

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa, ARAD, Bdl. Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

„...Lupta“ voind să-l facă pilaf pe d. Vaida-Voevod și acțiunea de trezire națională, scrie între altele:

„In ce ne privește, am făcut o dare de seamă obiectivă, dar reclamă nu suntem obligați să facem unei mișcări pe care nu numai noi, dar toți bărbații noștri de stat ai țării o socot profund dăunătoare intereselor vitale ale țării.“

„Mult e dulce și frumoasă limba românească, dija... când s'apucă Șloimii s'o schimonosească!..“

Dela o zi la alta După epoca lui Schram, epoca lui Melega...

Mihalache se opune reprimării în partid a d-lui Sever Bocu

BUCUREȘTI, 15. — „Cu-ntul“, în ediția de Capita-anunț: „Lichidarea neînțelegerilor în sânul organizației naționale-țărăniște de Timiș-To-ntal a rămas, exclusiv, în sarcina d-lui M. Popovici, ntru cât d. Mihalache s'a pronunțat împotriva reprimării în partid a d-lui Sever Bocu, pe motivul că a fost condamnat de înalta Curte de Conturi.“

Conflictul italo-abisinian Declarațiile d-lui Mussolini

ROMA, 15. — D. Mussolini a ținut un discurs la Senat, punând, între altele, că Italia are nevoie actualmente, pentru securitatea ei în Europa și Africa, de 800-900 mii soldați sub drapel. D-sa a desmintit că vre-un stat a intervenit în conflictul italo-abisinian. „Putem răspunde — a spus d. Mussolini — sfătuirilor noștri activi și desințesași, cari consideră indispensabilă prezența noastră în Europa, că tocmai pentru a fi liniștiți în Europa, înțelegem să fim com-plet liniștiți în Africa. Vom trimite toți soldații

necesari și nimeni nu poate să-și i-a dreptul intolerabil de a ne pune întrebări asupra măsurilor de precauțiune, pe care înțelegem să le luăm. Este îndeobște cunoscut că nu am refuzat să avem conversații cu Etiopia. In acest scop, suntem gata să numim reprezentanți italieni în comisiunea de conciliere.

Cât despre Europa și despre eventualitățile neprevăzute și neașteptate cu putință, confirm că vom menține trei contingente sub drapel și că ținem în rezervă contingentul 1912“.

La sfârșit d. Mussolini a făcut elogiul lui Pilsudski.

Cititorii noștri știu cine a fost Schram: un bandit de codru, ajuns — fără studii, fără pregătiri de specialitate, numai cu pozele și cu intervenții — controlor-șef la Administrația Financiară din Timișoara. In această calitate, Schram — care mai apoi și-a luat numele de Simu, ca să se zică c'ar fi român — a adunat averi de milioane, a avut depuneri grase pe la bănci („Timișiana“, „Banca Românească“), și-a cumpărat case, automobil, a întreținut amante, în fine a dus viață de mare potențat al banului. Până într-o zi... Când s'a aflat sistemul lui Schram, și, în urma unei campanii prin coloanele zi-urului nostru, adânc întipărită în memoria cititorilor „Ecoului“, Schram a dispărut... ca să nu se mai vorbească de el. Azi, doar parchetul și comisia pentru controlul averilor se mai preocupă de trecutul și de activitatea celui ce a păgubit statul cu cine știe câte sute de milioane, ca să-și poată încropi el o avere de câteva milioane.

Lui Schram i-a urmat Melega. E inutil să lungim povestea acestui rusneac, pentru că nici activitatea lui în Timișoara n'a fost cine știe cât de lungă. Melega, se știe, a fost adus la Timișoara de fostul inspector Mureșanu și de fostul administrator financiar Cimponeriu. Impreună cu aceștia, Melega a săvârșit cunoscutele șperțueli la „Dura“, la „Banca Centrală“, la „Kandia“, la

„Withehouse“ și la alte firme din Timișoara. Iar când s'au descoperit aceste pungășii, lui Melega i s'a făcut vânt din Timișoara, odată cu protectorii d-sale, d-nii Mureșanu și Cimponeriu.

Cât a pungășit Melega cu superiorii săi, în timpul cât a tăiat și a spânzurat printre contribuabilii timișoreni? Cine știe... De ici o sută, de dincolo două, de dincolo trei, patru sute de mii de lei... In orice caz mult, foarte mult. E treaba organelor de control ale ministerului de finanțe și e treaba parchetului să stabilească quantumul jăcmănelor și paguba statului. Noi știm precis că jafuri s'au făcut — jafuri mari — și că asul acestor jafuri a fost rusneacul Melega. Mai straniu e că lucrul acesta îl știe și ministerul de finanțe, din începutul la anchetă al d-lui inspector general financiar V. Țăranu, — și totuși, iată, o știre din București, pe care o publicăm în altă parte a „Ecoului“ de azi, anunță că, printr'un ordin al ministerului, gangsetrul Melega revine la Timișoara... Staj și te crucești!

Știrea din sursă bucureșteanu are totuși o rezervă: ordinul de pomină s'a dat în lipsa d-lor V. Antonescu și M. Constantinescu dela minister. Deci, cine știe de ce organ neinformată, așa încât ordinul acesta — în dosul căruia putem bănui și cine știe ce intervenție interesată — cum s'a dat, așa se va și revoca.

Pentru că nu ne putem închipui că ministerul de finanțe vrea să se joace cu cele mai vitale interese ale sale, la o administrație financiară de importanța celei din capitala Banatului. Nu ne închipuim, că după epoca banditului Schram, ministerul de finanțe vrea la Timișoara o epocă a banditului Melega.

Să așteptăm deci, în liniște, ordinul de revocare. Pentru că e clar pentru oricine, că Melega nu mai are ce căuta la Timișoara. Mai ales în perioada de acuma, când un inspector general de finanțe, de probitatea d-lui V. Țăranu, a fost însărcinat de minister cu anchetarea pungășiilor trinității Mureșanu, Cimponeriu, Melega.

Senatul Universitar a ratificat închiderea facultății de medicină din București

BUCUREȘTI, 15. — După închiderea consiliului facultății de medicină, de a închide facultățile, s'a convocat și consiliul de disciplină și cerceta cari sunt atribuțiile dela facultate, urmând să se ia contra lor sancțiuni severe.

ieri a avut loc ședința Senatului Universitar, sub președinția rectorului dr. Gheorghiu. După discuțiuni îndelungate, Senatul Universitar a ratificat hotărârea consiliului profesoral al facultății de medicină, în ce privește închiderea facultății și anularea celor două sesiuni de examinare — Iunie și Octombrie. Deci studenții dela medicină pierd un an de studii. In acelaș timp, Senatul a hotărât să se aplice imediat sancțiuni studenților cari au turburat liniștea facultății. Urmează ca astăzi Decanul să aplice aceste sancțiuni. Săptămâna viitoare se va întruni din nou Senatul Universitar, iar la 23 Mai se va ține ședința consiliului interuniversitar, sub președinția d-lui ministru Angelescu, când se va discuta si-

tuția dela toate facultățile și universitățile din țară.

Decanatul anunță că la facultatea de drept domnește liniște, — studenții cari au încercat să împiedice liniștea, fiind înlăturați.

Inscrierile la examene au loc zilnic, în cea mai perfectă ordine.

Note zilnice

Impozanta manifestație făcută de „Frontul Românesc“ cu ocazia sosirii în Capitală a d-lui Alexandru Vaida-Voevod, i-a îmboldit pe scribii presei sărindărești să sară ca mușcați de șarpe.

Unii, din toată splendoarea manifestației românești n'au relevat altceva decât „eroismul“ și „martirajul“ lui Moritz Brill, — stărpitura care a avut neobrăzarea să încerce să-l murdărească pe d. Al. Vaida, printr'un gest plătit de cine știe ce mârșavi mercenari, ascunși după siluetele sumedeniei de „patrioți“ de paradă, — iar alții au avut un nou prilej să „mproaște cu bale de co-ței turbați, magnifica demon-

strație a demnității naționale, debitând tot felul de insolente.

Astfel, „Lupta“, cu data de Joi, 16 Mai, publică în pagina 5-a un articol, intitulat: „Presa și întrunirea vaidistă“, în care spune că a făcut o dare de seamă obiectivă (sic!) a întrunirii, dar nu e obligată să facă reclamă „unei mișcări pe care nu numai noi, (adică „Lupta“ și celelalte publicații sărindărești — N. R.) dar și toți bărbații noștri de stat ai țării o socot profund dăunătoare intereselor vitale ale țării“.

Lăsând la o parte stilul în care scriu „românii“ dela „Lupta“, constatăm că ei și-

au integrat acțiunea lor de sabotare a intereselor românești, cu însăși Statul, numind mișcarea vaidistă „profund dăunătoare intereselor vitale ale țării“.

Mai departe, „Lupta“ subliniază că „Viitorul“, oficiul partidului liberal n'a scris nimic de această manifestație, că „Indreptarea“ a scris numai 20 de rânduri și că „Dreptatea“, ziarul mihalachiștilor, „a jertfit ceva mai mult spațiu din coloanele sale“.

Vajnicii patrioți... dela „Lupta“, reproduc acel articol, în care autorul se leagă de personalitățile celor ce-l urmează pe d. Vaida, spunând însă, despre ideile: „Ideia națională este în sine prea mare pentru a fi atât de ridicol compromisă“, etc.

Dacă până și mihalachiștii recunosc, că „ideia națională e mare“ (faptul că se leagă de cei ce o animă dovedește neseriozitatea celor dela „Dreptatea“, deoarece și mihalachiștii au oameni cu caziere), cum de sar ideologii și sociologii din Sărindar, să califice, în introducerea articolului din „Lupta“, că mișcarea d-lui Vaida e profund dăunătoare intereselor vitale ale țării?

După o astfel de flagrantă contradicție, „Lupta“ are nerușinarea să mai afirme, în încheiere, că „presa din Sărindar, deși cotidian insultată, își informează obiectiv cititorii“...

De acest lucru a reușit să ne convingă...

Al. Pav.

Întrevederea dintre d-nii Laval și Stalin

MOSCOVA, 15. — D. Laval a declarat aseară ziaristilor:

„Anunțați că în cursul celor patru ore și jumătate, cât a durat întrevederea mea cu d. Stalin, a domnit nu numai cea mai caldă cordialitate ci și o adevărată intimitate. Dejunul a fost o agapă a unor adevărați prieteni. In cursul

întrevederilor am examinat ansamblul problemelor, într'un spirit de colaborare cât se poate de strâns, trecând în revistă toate problemele diplomatice ale ceasului de față“.

Azi d. Laval va avea ultimele întrevederi. La sfârșit se va publica un comunicat comun.

S'au amânat pensionările de ofițeri pe baza art. 50

Consiliul superior al armatei urma să se întrunească după 15 Mai, pentru a întocmi tabelele de ofițerii ce trebuiau să fie scoși la pensie, pe art. 50 modificat, din legea învârtirilor în armată.

După cum se știe, această modificare a ridicat o serie de comentarii, în special cu privire la aplicarea articolului de mai sus.

Sesiunea consiliului superior al armatei, a fost însă amânată, de către ministe-

rul apărării naționale, deoarece generalii ce compun acest consiliu, sunt luna aceasta și în lunie, ocupați cu călătoriile de comandament și examenele de generali.

Consiliul se va întruni probabil în luna Iunie, pentru a redacta tablourile de ofițeri ce intră în art. 50.

Așa dar, scoaterile la pensie de ofițeri, prin legea modificată au fost amânate; aceste ieșiri la pensie ar urma deci să se facă cu începere dela toamnă.

Ploi și inundații în toată țara

De trei zile plouă în toată țara, foarte abundent. Ploile cad după amiază, ca în ținuturile tropicale, fiind precedate de vijelie și însoțite de descărcări electrice, ca în timpul verii. Ploile vor continua, cu intermitență, încă două sau trei zile. În mare parte sunt bune pentru porumb și vii.

Temperatura rămâne staționară.

Ploile torențiale din ultimele zile au provocat mari inundații în județele Cluj, Sălaj, Bihor, Someș, Târnava Mică, Târnava-Mare și Mureș. Deasemeni, ploile au provocat și stricăciuni serioase în județele din Muntenia, Moldova.

Furtuna a făcut mari ravagii în județul Vlașca.

Azi intră în vigoare noul orar de lucru al funcționarilor particulari

Însfârșit, funcționarii particulari din bănci și industrie înregistrează un succes: ministerul muncii a dat ieri decizia prin care se stabilește noul orar de vară, valabil de azi, 15 Mai până la 15 Septembrie a. c.

Conform acestei decizii, birourile băncilor și societăților de asigurare vor lucra cu orar continuu Marți, Miercuri, Vinerea și Sâmbăta dela 7 dim. la 1 jumătate după amiază, iar Lunea și Joia dela 7 dim. la 2 după amiază.

Birourile centrale ale întreprinderilor industriale care au fabricile fie în raza orașului București, fie în afară de oraș, birourile societăților și firmelor care se ocupă exclusiv cu desfacerea en gros a produselor industriale, precum și birourile întreprinderilor de vânzări, vor lucra cu orar continuu dela 7—14.

Dela acest orar se exceptează: Personalul superior administrativ și tehnic prevăzut art. 3 al. C. punctul 1 din regulamentul legii pentru utilizarea personalului românesc în întreprinderi adică: directorul general, subdirectorul general, directorul administrativ, subdirectorul tehnic, șeful de departamente, dacă are în subordine mai

mulți șefi de secțiuni, administratorul general, procuristii generali ai băncilor, conducătorul de sucursale și directorul contabilității generale. Deasemeni este exceptat dela acest orar personalul de serviciu întrebuințat la expedierea corespondenței și curățenie, precum și personalul care deservește instalațiile de încălzit, ventilat și luminat.

În cazul când normala funcționare a întreprinderilor arătate la art. 1 ar avea nevoie, pentru anumite secțiuni de vreo derogare dela dispozițiile deciziei, se vor înainta cereri motivate ministerului muncii, care va decide.

În legătură cu aceasta federația sindicatelor de funcționari particulari, cu sediul în b-dul Domniței 12, mulțumită acțiunii căreia se datorește acest orar, ne roagă să arătăm că va urmări în deaproape respectarea orarului de vară, numind mai multe comisiuni care să participe la raziile intense ce le-a organizat — tocmai în vederea respectării deciziei ministeriale. În acest scop, funcționarii din întreprinderile care nu vor respecta strict orarul, sunt invitați a se adresa secretariatului federației.

America nu se opune stabilizării monedelor internaționale

WASHINGTON. — D. Morgenthau, secretarul Tezaurului, a ținut un discurs la radio, în cursul căruia a declarat că guvernul american nu se va opune niciodată stabilizării monedelor internaționale.

Înainte însă de a lua angajamente, a adăugat d-sa, trebuie să fim siguri că nu vom pierde ceea ce am câștigat. Dacă am lua singuri inițiativa stabilizării, am fi aruncați din nou în situația din 1932 și am da celorlalți prilejul să profite de situație în desavantajul nostru.

Noi nu impunem o cursă a devalorizării, ci oferim celorlalte națiuni o deviză atât de fermă, încât poate fi considerată ca stabilizată de fapt. Pe calca aceasta se va ajunge ușor la stabilizarea tuturor devizelor.

Mai departe, d-sa a analizat politica de acumulare a aurului și argintului, arătând că guvernul american preferă să primească metale decât să acumuleze, ca reglement al balanțelor internaționale, titluri de împrumut pe care debitorii nu le onorează.

Consfătuirea dela președinția consiliului

Ieri a avut loc, la președinția consiliului, o consfătuire, la care au participat d-nii: Tătărescu, Inuleț, dr. Angelescu, general Angheliescu, Nistor, Costinescu, Valer Pop, Titeanu și Donescu,

primarul municipiului. Consfătuirea s'a ocupat de organizarea marelui demonstrații a străjerilor, la data de 8 Iunie, în cadrul celei de a 5-a aniversări a restaurației.

Vieța sportivă

Unirea Tricolor-F. C. Wien 5:1 (2:0)

In fața celor 5000 spectatori, adunați la prima nocturnă, Unirea Tricolor a învins F. C. Wien. Echipa bucuresteană a fost într-o formă admirabilă, pe când vienezii au deziluzionat.

Goalurile au fost marcate de: Sonny Niculescu, Ionescu, Niculescu, Schileriu, Steinbach.

Punctul de onoare al vienezilor a fost marcat de Eckenfeld.

Tennis

România-Turcia 5:0

În zilele de 10, 11 și 12 Mai a avut loc la Istanbul concursul de tennis dintre jucătorii români Botez-Hamburger și cei mai buni jucători turci Suat-Sedat.

Iată rezultatele:

Ziua I. Hamburger-Suat 6-2, 6-1, 6-1. Botez-Sedat 6-2, 6-0, 6-1.

Ziua II. dublu:

Botez-Hamburger. — Suat-Sedat 6-2, 5-7, 6-2, 2-6, 6-3.

Ziua III-a

Hamburger-Sedat 6-2, 6-1, 6-4

Botez-Suat 6-2, 6-1, 6-3.

Rezultatul final al întâlnirii a fost 5-0 pentru România.

Ecouri sportive

La 8 Iunie va avea loc la București întâlnirea dintre AL. BROWN campion mondial și LUCIAN POPESCU, fostul campion al Europei.

Intre 8 și 15 August va avea loc la Budapesta olimpiada interuniversitară.

În cazul când d. Inuleț, ministrul de interne va aproba deplasarea unei echipe românești, atențiunea se va acorda fotbalului.

Echipa care va face deplasarea va fi alcătuită din următorii jucători:

Comitetul Școlar Rural Selejani

Nr. 23/1935.

Publicațiune

În ziua de 30 Mai 1935 orele 11 a. m. în localul Preturei Șebis, se va ține licitație publică minuendă despre darea în întreprindere a edificării școlii primare de Stat din Selejani, pe lângă respectarea dispozițiilor Legii Contabilității Publice. Doritorii își vor înainta ofertele închise la Comitetul Școlar din Selejani.

Caetul de sarcini și planul de edificare se poate vedea în fiecare zi în orele oficiale la Secretarul școlii din Selejani.

În caz de nereușită a II-a licitație se va ține în 5 Iunie 1935, aceeași oră fără altă publicațiune.

Selejani, la 14 Mai 1935.
Comitetul Școlar Rural Selejani

Cinematograful

ELISABETA

Din 14 Mai

Lilian Harvey

și

Gene Raymond

în

Eu sunt

Susane

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Duminecă n. m. la orele

11 jum. matineu.

Cassa deschisă zilnic dela orele

10—12 a. m. și 4—9 p. m.

Cabaret „Cornul Vânătorului”

din ARAD

Programul pe luna Mai este de o senzație cum n'a mai fost în Arad.

Ivoneta și Andrei dela „Alhambra” din Varșovia

Rozsi Bolvary, la dorința publicului, contractul prelungit

Sandra D'or

Herta Zapletal

Angela

Lulu

Jazz

„Thury”

Orchestra de salon și jazz

La Dancing „Lloyd” (Tavernă) Timișoara

Programul pe Mai:

Saxofoniștii

Iuliu Axin-Ianikow

Orchestra de salon și jazz

Se caută

un îngrijitor de casă, însurat. — A se adresa la ziar. — 0—

CINEMATOGRAFUL

TIMIȘOARA

„TIVOLI”

AVIZ PREALABIL

Direcțiunea Cinematografului

aduce la cunoștința Domniei

Voastre că în curând va prezenta cea mai grandioasă în

scenare, filmul monumental

Golgotha

Redarea vieții lui Iisus

Golgotha

este o capo d'operă!

David (CAO), Felecan (Rom.), Sfera (Venus), Cuedan (Cfr.), Gain (U), David (U), Georgescu (Cfr.), Ploesteanu (U), Sepi (Venus), Pelea Vălcov (Venus), Baciu (U), Crețeanu (Juv.), Deheleanu (Rip.), Fănescu Sp. St.), și Căpușan (Rom.) Deasemeni va mai face deplasarea și o echipă de rugby.

Semifinala „Cupei României” Ripensia și Venus, va avea loc la 30 Mai, la Timișoara.

În cazul unui match nul, întâlnirea se va repeta la 3 Iunie la București.

În ședința de aseară s'a decis contramandarea matchului cu Turcia din 2 Iunie. În locul acestei întâlniri se va juca cu reprezentativa Vienei. La 8 Iunie selecționata României va întâlni pe R. C. Strassbourg. Sperăm că aceste match-uri vor fi antrenamente bune pentru echipa noastră.

Cercul protopelesc Arad — al asociației „Frăția Ortodoxă Română”

Convocare

În conformitate cu art. 4, al. 4 și 9, din regulamentul de funcționare, convocăm pe această cale pe toți membrii asociației noastre, din întreg protopopiatul Arad, la prima adunare generală ce se va ține în localul fostei școli confesionale din edificiul bisericii ort. rom., Str. Mețianu, colț cu piața Catedralei în ziua de 19 Mai 1935.

Ordinea de zi:

1. Participarea în corpore la Sf. Liturghie și chemarea Duhui Sf.

2. Deschiderea adunării generale.

3. Alegerea a doi secretari și doi verificatori în biroul adunării generale.

4. Raportul prezidiului asupra activității dela înființare și până în prezent.

5. Raportul casierului și aprobarea contului de gestiune pe 1934.

6. Aprobarea bugetului pe anul 1935.

7. Complectarea a două locuri din consiliu, devenite vacante prin demisiune și alegerea a cinci membri supleanți.

8. Alegerea comitetului de direcție.

9. Alegerea unui secretar și a unui casier, precum și trei cenzoari.

10. Propuneri și interperări.

Președinte: ss. Dr. Ioan Pescariu

Secretar: ss. Iulian Lucața.

Am mutat măcelăria din Piața Avram Iancu în

str. Mețianu No. 1.

unde se află

carne proaspătă

și mezeluri delicioase

IOAN NETEU

măcelar și cârnătar.

Chiderea conferinței balcanice

Primele ședințe. — Audiențele la rege. — Comunicatul oficial

după amiază lucrărilor conferinței. Înțelegerii începute în ziua de ieri, mai au fost declarate, după ce, în cursul șapte ședințe care au avut loc între timp s'au examinat în mod amănunțit toate problemele politice importante de la ordinea zilei precum și chestiunile de ordin economic, toate de mare importanță.

Audiențele la palat
În ședința de luni de ieri, d. Nicolae Titulescu a fost prezent.

Comunicatul conferinței

Textul comunicatului a fost făcut de către d. Titulescu în limba franceză.

Textul oficial: Consiliul permanent al Intelegerii Balcanice a ținut întruniri de la 10 la 13 la București sub președinția d-lui N. Titulescu, mișcându-se la afacerilor străine românești.

El a început prin a examina în mod aprofundat și generală în Europa și să constate cu satisfacție că situația în Balcani era de natură să dea loc preocupării, atât din punct de vedere al menținerii păcii cât și din acela al relațiilor de bună vecinătate, în această parte a Europei.

În privința, Consiliul permanent a căpătat convingerea că se apropie momentul care o întărește și o largă acțiune a Intelegerii Balcanice în Balcani se va produce.

Consiliul permanent a examinat apoi cu minuțiozitate chestiunile care interesează să fie gruparea statele Intelegerii Balcanice în fie pe fiecare dintre membre în particular.

A fost unanim în a recunoaște că interesele generale și speciale ale Intelegerii Balcanice n'ar putea primi o satisfacție durabilă decât prin colaborarea tuturor țării fără excepție spre a asigura stabilitatea păcii în Europa și în deosebi cu Mica Intelegerere.

Consiliul permanent s-a bucurat cu plăcere încheierea tratatului de asistență mutuală franco-sovietică, pe care îl consideră ca baza organizării viitoare a securității în Europa Orientală.

În ce privește acordurile la Roma, Intelegererea Balcanică este gata, dacă se ține socoteală de interesele sale legitime, să aducă contribuția sa pentru realizarea acestor opere în colaborare cu toate țările vizate în proiectul Laval-Mussolini din ianuarie 1935.

Aceste interese au făcut obiectul unei cercetări strălucite și amănunțite care a înțeles să se constate nu numai o identitate desăvârșită în vederi asupra tuturor chestiunilor ci și o solidaritate și o indivizibilitate de așa natură între cele patru state ale Intelegerii Balcanice, încât Consiliul permanent socotește că e de datoria sa să proclame drept prima sa directivă politică.

Chestiunile economice
În ce privește chestiunile economice: Consiliul permanent a

scu a fost în audiență la palat. La ora 5 după amiază lucrările conferinței au fost reluate, apoi a avut loc o nouă audiență la rege, a tuturor miniștrilor din Intelegererea Balcanică, la care a asistat și d. Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri.

Audiența aceasta a durat o oră. La ora 7, miniștri s'au întors la palatul Sturdza, pentru a primi pe reprezentanții presei și a le citi comunicatul final al conferinței.

probat sub rezerva ratificării de către guvernele respective, protocoalele și raportul stabilite de către consiliul economic al Intelegerii Balcanice la Atena la 9 Ianuarie 1935 și la Ankara la 25 Aprilie acelaș an.

Consiliul permanent constată că condițiile necesare spre a ajunge, printr-o reunire a eforturilor, la o dezvoltare a schimburilor și deci la o îmbunătățire a condițiilor economice, există.

În consecință, consiliul permanent a hotărât:

a) Intensificarea schimburilor comerciale înăuntrul Intelegerii Balcanice precum și față de statele terțe.

b) Dezvoltarea și ameliorarea comunicațiilor.

c) Intensificarea relațiilor turistice.

d) Punerea în studiu a chestiunilor bancare.

În consecință, consiliul permanent adoptă o serie de măsuri sortite să desvolte schimburile între țările Intelegerii Balcanice prin îndrumarea progresivă spre mai multă libertate, prin stabilirea unor reguli mai clare și mai simple pentru comerț, printr-o colaborare a institutelor de export, și prin cea mai bună cunoaștere a produselor reciproce, cu ajutorul expozițiilor (târgurilor) cu caracter permanent, etc.

Deasemenea a adoptat propuneri privitoare la traficul mijloacelor de plată precum și o acțiune concertată față de terți.

În domeniul comunicațiilor, consiliul permanent a recomandat o serie de măsuri urmând a fi luate de către administrațiile competente din cele patru țări,

spre a înlesni și desvolta comunicațiile.

O grijă deosebită a fost dată proiectului unei convenții postale susceptibilă a fi imediat pusă în vigoare ceea ce înseamnă că relații foarte favorabile vor fi stabilite în scurt timp între P. T. T-urile pe un teritoriu care reprezintă o întindere egală a celeia a Franței, Germaniei, Italiei, Elveției și Austriei.

Cosiliul permanent a aprobat de asemenea proiectul unei convenții aeriene (cu anumite anexe) care răspunde la nevoia de a facilita stabilirea și dezvoltarea liniilor aeriene regulate și a turismului aerian și de a crea o colaborare între aviațiile comerciale.

În domeniul turismului au fost adoptate propuneri concrete.

O întreagă serie de măsuri tehnice sortite să desvolte mișcarea turistică a fost sugerată.

Studiile necesare vor fi urmate pentru ca, cu prilejul viitoarei întruniri a consiliului economic, să se poată ajunge la încheierea unei convenții speciale în această privință.

În ce privește problema înființării unei Bănci Balcanice un anteproiect prezentat de către delegația turcă a fost pus în studiul băncilor de emisiune ai căror guvernatori vor fi rugați să se întrunească cel puțin odată pe an.

Deasemenea reprezentanții creditului privat ai celor patru țări vor fi invitați să se întrunească în fiecare an.

Consiliul permanent a ajuns la concluzia că măsurile adoptate nu vor lipsi de a determina o îmbunătățire simțitoare a condițiilor economice.

Cei patru miniștri au fost primiți azi la ora 6 în audiență comună de către Majestatea Sa Regele Carol al II-lea căruia i s'a făcut un expozeu amănunțit al tuturor chestiunilor discutate și ai tuturor rezultatelor pozitive la cari au ajuns deliberările Consiliului Intelegerii Balcanice.

Președintele Consiliului de miniștri al României era de față la această audiență. Majestatea Sa Regele Carol al II-lea a binevoit să exprime satisfacția Sa miniștrilor țării din Intelegererea Balcanică.

spre a înlesni și desvolta comunicațiile.

O grijă deosebită a fost dată proiectului unei convenții postale susceptibilă a fi imediat pusă în vigoare ceea ce înseamnă că relații foarte favorabile vor fi stabilite în scurt timp între P. T. T-urile pe un teritoriu care reprezintă o întindere egală a celeia a Franței, Germaniei, Italiei, Elveției și Austriei.

Cosiliul permanent a aprobat de asemenea proiectul unei convenții aeriene (cu anumite anexe) care răspunde la nevoia de a facilita stabilirea și dezvoltarea liniilor aeriene regulate și a turismului aerian și de a crea o colaborare între aviațiile comerciale.

În domeniul turismului au fost adoptate propuneri concrete.

O întreagă serie de măsuri tehnice sortite să desvolte mișcarea turistică a fost sugerată.

Studiile necesare vor fi urmate pentru ca, cu prilejul viitoarei întruniri a consiliului economic, să se poată ajunge la încheierea unei convenții speciale în această privință.

În ce privește problema înființării unei Bănci Balcanice un anteproiect prezentat de către delegația turcă a fost pus în studiul băncilor de emisiune ai căror guvernatori vor fi rugați să se întrunească cel puțin odată pe an.

Deasemenea reprezentanții creditului privat ai celor patru țări vor fi invitați să se întrunească în fiecare an.

Consiliul permanent a ajuns la concluzia că măsurile adoptate nu vor lipsi de a determina o îmbunătățire simțitoare a condițiilor economice.

Cei patru miniștri au fost primiți azi la ora 6 în audiență comună de către Majestatea Sa Regele Carol al II-lea căruia i s'a făcut un expozeu amănunțit al tuturor chestiunilor discutate și ai tuturor rezultatelor pozitive la cari au ajuns deliberările Consiliului Intelegerii Balcanice.

Președintele Consiliului de miniștri al României era de față la această audiență. Majestatea Sa Regele Carol al II-lea a binevoit să exprime satisfacția Sa miniștrilor țării din Intelegererea Balcanică.

Escadrila română a părăsit Nairobi

BUCUREȘTI, 15. — O telegramă sosită ieri de comandorul Jienescu, anunță că escadrila română, care se întoarce din raidul Cape-Town și care a trebuit să se oprească câteva zile la Nairobi, în urma îmbolnăviri

rii mecanicului Stengher, a plecat din această localitate, continuându-și drumul spre București.

Nu se precizează în telegramă dacă mecanicul s'a însănătoșit. Aviatorii români vor fi, probabil, Duminică la București.

România are trei noi legații în America de Sud

În discursul rostit de d. N. Titulescu, la cina oferită în onoarea ziariștilor din America de Sud, ministrul nostru de externe a anunțat că M. S. Regele a semnat, ieri la amiază, decretul prin care se înființează încă trei

legațiuni ale României în America de Sud și anume: în Mexico, Chili și Venezuela.

Folosiți bateriile

„Galvani”

VIZITATI LA CINEMA „SELECT”

IN TIMIȘOARA

EXPOZIȚIA

„CENTRALEI CASELOR NAȚIONALE” DE COVICARE ȘI CUSĂTURI ROMÂNEȘTI

PRODUSELE ȘCOALEI DE FETE PENTRU ÎNDRUMĂRI CASNICE DIN BREAȘA-PRANHOVA
JUCĂRII ȘI OBIECTE DE CĂDOURI G. L. I. M.

Normele pentru lichidarea arieratelor

Ministrul finanțelor, d. V. Antonescu, a semnat aseară decizia prin care se stabilesc normele pentru lichidarea arieratelor statului, existente din exercițiul bugetar 1934—35, în sensul că: toate

arieratele vor fi lichidate în termen de șase luni, începând de la 1 Iunie a. c., în ordinea următoare: hrana armatei, furaje, combustibilul, instituțiilor publice, salarii și diurne, chirii, etc.

Intrevederea d-lui Vaide cu d. Goga

BUCUREȘTI, 15. — Față de știrea publicată și apoi desmințită ieri, ziarul „Universul”, în ediția de Capitală, anunță că totuși d. Vai-

da a avut ieri o întrevedere de trei ore cu d. Goga. Ei au examinat situația politică în legătură cu acțiunea „Frontului Românesc”.

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecou” apare la orele 4 după amiază.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

Prefecții din Banat, Ardeal și Basarabia sunt convocați la ministerul instrucțiunii pentru ziua de 17 Mai, iar cei din vechiul regat și Bucovina, la 18 Mai.

Se anunță că din motive de ordin bugetar, cu prilejul zilei de 8 Iunie, nu se vor face înaintări în armată.

La ministerul de externe, a fost aseară un dineu de gală, oferit de d. Titulescu, în onoarea celor 15 ziariști și diplomați Sudamericani, aflați în Capitală.

Au participat numeroși demnitari și gazetari.

D. Dinu Brătianu, șeful partidului liberal, se înapoiază mâine în țară.

LONDRA, 15. — În diferite regiuni ale Angliei, a căzut zăpadă.

VARȘOVIA, 1. — Este probabil că ceremonia funebă de la Varșovia va avea loc Vineri.

Funeraliile naționale ale marelui Pilsudski se vor face Sâmbătă la Krakovia.

În legătură cu controlul străinilor, Ministerul muncii

a dat dispoziția ca supușii străini, aflați în România și căsătoriți cu române, au dreptul la o prelungire automată a șederii lor în țară.

Aseară, cu un tren special, d. Maximos, ministrul de externe al Greciei, a părăsit Capitala, plecând spre Atena, via Budapesta.

La gară, a fost însoțit de d-nii Titulescu, Savel Rădulescu, Tabacovici, Filotti, Dragu, etc.

Dela Institutul Social Banat Crișana:

Se aduce la cunoștința domnilor membrii că, Joi, la 16 Mai c. ora 8.30 seara se ține ședința secțiilor reunite pentru citirea și dezbaterile rapoartelor asupra cercetărilor din comuna Belint, la ordinea de zi fiind raportul d-lui dr. Nerva Drăgan asupra: **Examinării populației sub raport stomatologic**, raport care urma să fie citit în ședința trecută și a fost amânat pentru data de mai sus.

Tot în această ședință se va pune în discuție și raportul d-lui prof. I. Carabeu „Asupra cercetărilor făcute în legătură cu „Arhiva bisericilor”, datele Oficiului Stării civile și Școala de Gospodărie Casnică din Belint”.

Grăbiți-vă și vă instalați grațuit telefonul.

Profitați de favoarea ce v'acordă Societatea anonimă de telefoane, făcând instalațiuni — în cursul lunii Mai — fără plata taxei de instalație.

Din afacerile tenebroase ale societăților de asigurare

Și despre alte proceduri necinstite ale societății „Generală”

Inginerul Zoltan Braun — din serviciul filialei Arad — asista, la sediul FUNERALEI, când se deschideau ofertele celorlalte societăți de asigurare și lua note... pentru ca pe urmă serioasa societate, GENERALA, din București, să-și și dea oferta, „cea mai avantajoasă”...

Este și aceasta o dovadă a complicității celor dela GENERALA cu conducătorii FUNERALEI, pentru a pune mâna pe averea unor oameni nevoiași, prin înșelăciune, falsuri, etc.?

VII.

Din cauza aglomerării de material, n'am putut continua ieri, Marți, cu înregistrarea plângerilor celor păgubiți de conducătorii FUNERALEI și ai soc. GENERALA, toți niște oameni sărmani: muncitori și palmele, sau pela fabricii, unii în șomaj, sau improprii de muncă din cauza bătrâneții și a bolilor cari îi rod — asigurați la FUNERALA din Arad, pentru caz de înmormântare, sau dacă vor trăi până la scadența asigurării, să aibe un ban pus deoparte pentru vren urigrele!

Precizările celor înșelași de GENERALA și conducătorii lor dela FUNERALA

Zilnic suntem vizitați la redacție de către cei jefuiți în chip atât de odios de cei arătați, în numele anterioare, dela soc. GENERALA și conducătorii FUNERALEI, cari vin să ne roage să nu încetăm a le lua apărarea până nu li se va face dreptate completă, restituindu-li-se averea acaparată fie de soc. GENERALA, fie de alții, cari le-au servit acestora de unelte criminale.

De fiecare dată, ei ne mai aduc informațiuni prețioase despre cum „s'a lucrat” de către conducătorii FUNERALEI, în complicitate cu funcționarii GENERALA, pentru a-i ademini, a-i induce în eroare și să-i prade în urmă, ca în codru, de produsul economiei lor, strănse cu atâta trudă, ani de zile.

Astfel am parvenit să aflăm și despre rolul inginerului Zoltan Braun la deschiderea ofertelor celorlalte societăți de asigurare.

Când FUNERALA a ajuns în greul impas, ca s'aleagă între lichidare sau faliment, or, să caute a trece cu toată averea la altă societate de asigurare, care le-ar oferi condițiuni mai avantajoase în raport cu depunerile însemnate făcute, ani de zile, de către membri și cu averea de milioane de lei a societății, s'a instituit o „comisie de cinci”, care avea mandatul numai să se adreseze societăților de asigurare în acest scop și să primească ofertele lor închise și sigilate. Deschiderea ofertelor urma să se facă în fața comitetului de direcțiune a asociației FUNERALA, compus din 25 de membri și nu doar în fața numai a câțiva, domnii din „comisia de cinci”... în familie — a complicilor la falsuri și toate celelalte crime — adică!

Exact când se desfășeau ofertele celorlalte societăți de asigurare și d. Braun Zoltan, dela GENERALA, lua note... a intrat la sediul asociației FUNERALA, dând peste unii membri ai „comisiei de cinci”, unul din cen-

Abisinia apelează la Soc. Națiunilor

GENEVA. — Guvernul abisinian a adresat secretariatului Societății Națiunilor o notă prin care insistă asupra cererii de a se lua în considerare apelul său adresat Genevei, în virtutea art. 11 și 15 ale pactului Societății Națiunilor.

zorii asociației. Surprins de cele ce-l vedeau ochii, a cerut socoteală celor de față, pentruce au violat ofertele — când ele trebuiau desfăcute în fața majorității membrilor comitetului de direcțiune — și pentruce asistă și reprezentantul soc. GENERALA, pe care l-a văzut

cu notițele luate din ofertele societăților de asigurare care și-le înaintase, dar GENERALA încă nu!

La această intervențiune din partea cenzorului, d. inginer Braun a părăsit biroul asoc. FUNERALA, însă, după ce a plecat și cenzorul s'a reîntors iarăși la FUNERALA — cum declară cine l-a văzut că a reîntors acolo.

Se dovedește vinovăția complicității, d-lor conducători ai FUNERALEI cu cei dela soc. GENERALA, din București, la jefuirea muncitorilor de fabricii, cu palmele, sau și de alte meserii mizere, din Arad?

(Urmare în numărul de mâine).

Vasile Barbu

Germania investeste în România un capital de 2 miliarde lei

Tratativele purtate de către delegația germană, au dus la încheierea unui acord principal. Potrivit acestui acord, Germania investeste în România suma de 2 miliarde lei, care reprezintă capitalurile particularilor germani și se găsește depus la Banca Națională.

Se așteaptă sosirea a lui Dumitrescu, guvernatorul Băncii Naționale, care se află actualmente la Basel, pentru a se putea proceda la semnarea acordului.

Suma de 2 miliarde lei va fi investită în industria petroliferă.

Starea colonelului Lawrence este critică

LONDRA, 15. — Starea colonelului Lawrence, care a fost rănit într'un accident de motocicletă lângă Londra, este critică.

Este posibil ca el să rămână

fără cunoștință mai multe zile. Internat la spital, fostul conducător al lui Intelligence Service în Arabia, este păzit cu strictețe de autoritățile militare.

S'au pus bazele înțelegerii presei balcanice

Cum am anunțat ieri, în urma inițiativei d-lui I. Dragu, directorul presei din ministerul afacerilor străine, d-nii Vedhat Tör., directorul general al presei turce, M. Moschopoulos, directorul presei grece și Stoimirovici- Iovanovici, subdirectorul Biroului central al presei de pe lângă președinția consiliului de miniștri jugoslav, s'au întrunit în cursul zilei de Sâmbătă 11 Mai în localul direcțiunii presei, unde au avut două ședințe în cursul dimineții și după amiezii, după care au dat următorul comunicat:

Directorii serviciilor de presă ai Greciei, României, Turciei și Jugoslaviei, întrunți la București cu prilejul Conferinței înțelegerii Balcanice au procedat la un schimb de vederi asupra celui mai bun mijloc de a strânge mai

mult legăturile de presă între cele patru țări ale înțelegerii Balcanice și au constatat desvârșitul lor acord.

In această ordine de idei ei au luat cunoștință, cu o vie satisfacție de propunerea Sindicatului ziaristilor din București, tinzând la crearea unei organizații comune care să reunească pe reprezentanții presei celor patru țări care să aibă misiunea de a lucra la apropierea celor patru popoare amice și aliate și, în afară de aceasta să lumineze mutual opinia lor publică cu privire la toate chestiunile interesând viața lor politică, economică și culturală.

S'a decis să se supună în cel mai scurt timp posibil, discuțiunii organizațiilor de presă respective, un proiect de înțelegere răspunzând scopului urmărit.

Sedința Reichstagului a fost amânată

BERLIN, 15. — Sedința Reichstagului pentru 17 Mai a fost amânată până la 21 Mai, deoarece mai mulți

membri importanți ai guvernului vor reprezenta Germania, la Varșovia, la funeraliile lui Pilsudski.

Melega, fostul controlor-șef alungat dela Timișoara pentru spețuri, revine în Banat?

— Prin telefon, dela corespondentul nostru din Capitală

BUCUREȘTI, 15. — Din cercurile ministerului de finanțe se află că fostul controlor-șef Melega dela Administrația Financiară de constatare din Timișoara, alungat de acolo luna trecută, împreună cu d-nii Mureșianu, inspector și Cimponeriu, administrator financiar, este renumat la Administrația Fi-

nanciară din Timișoara, calitatea avută acolo.

Reducerea lui Melega Timișoara s'a făcut în diții străinii, în lipsa d-lui subsecretar de stat tită Constantinescu.

N. Redacției. Știrea aceasta comentăm în pagina întâia a rului de azi.

Heimwehruul își va crea un corp special de aviație

VIENA, 15. — Statul Major general al Heimwehruului, a hotărât să creeze un corp special de aviație, ca unitate a Heimwehruului, pus

sub comanda d-lui Stahberg.

În fiecare provincie striacă va exista câte un tașament din corpul aviației ei.

D. M. Popovici va fi citat la comisiune pentru controlul averilor

Comisiunea pentru controlul averii generalului Cihoski a fost convocată pentru data de 28 Mai, când va fi citat și generalul cu recomandarea de a depune până atunci un memoriu ex-

plicativ, prevăzut în legea controlului averilor.

La data de 23 Mai va fi citat în fața aceleiași comisii și d. M. Popovici, fost ministru, în conformitate hotărârea parlamentului chestia Skoda.

Ultima oră

D. Maximos a vizitat Arad

D. Maximos, ministrul de externe al Greciei, după încheierea lucrărilor consiliului permanent al înțelegerii Balcanice, a plecat aseară din București, spre Atena, via Decebal.

Azi, Miercuri, cu accelerația de București, la orele 13 și 45 de minute, d-sa a trecut prin gara Arad, unde a fost întâmpinat de toate oficialitățile.

În timpul de oprire a nului în gara Arad, d. Maximos, însoțit de ceilalți membri ai delegației elene au vizitat în automobilele noastre, trecând pe Palatul Cultural, catedrala română-ortodoxă, prin te, etc.

La orele 15 și 12 minute Maximos și ceilalți membri ai delegației elene și-au continuat călătoria spre Decebal, Viena, Atena.

Studentii la facultatea de medicină din București vor fi evacuați din căminuri

Ca o urmare a închiderii facultății de medicină, Decanatul a făcut intervențiile necesare pentru evacuarea studenților mediciști din căminuri.

Deasemenea se va interveni să se interzică frecventarea

cantinelor. Consiliul profesoral va aplica, în cursul zilei de azi, sancțiunea exmatriculării unui grup de studenți, îndrept autorii dezordinilor care au dus la închiderea facultății cu pierderea anului școlar.

Experiențele lui Marconi

Se crede că el a găsit o rază specială în stare să împiedice funcționarea motoarelor cu explozie

LONDRA, 15. — D. Mussolini și numeroși ingineri militari au asistat la experiențele făcute de Marconi, la fortul Boccea.

Cu acel prilej au fost oprite numeroase automobile timp de o jumătate de oră, pe șoseaua Roma-Ostia. Nu s'a putut explica cauza acestor numeroase pane.

Corespondentul din Roma al ziarului „Daily Mail” se întreabă dacă experiențele făcute de Marconi nu sunt cauza acelor brusce opriri de automobile, care nu aveau nici un defect și dacă Marconi nu a reușit să găsească

o rază specială, în stare să împiedice funcționarea motoarelor cu explozia.

A fost întocmit tabloul grațierilor și reducerilor de pedepse

La ministerul de justiție s'au întocmit tabloul grațierilor și reducerilor de pedepse.

Acest tablou urmează să fie supus zilele acestea Suvetului, spre semnare.

Grațierile și reducerile de pedepse vor fi făcute pe data de 8 Iunie, când se implinesc 5 ani dela restaurație.